

Školní kolo krajské dějepisné soutěže

Dne 12. 12. 2012 proběhlo na naší škole školní kolo krajské dějepisné soutěže vyhlášené dvojicí opavských gymnázií ve spolupráci se Slezskou univerzitou. Šestý ročník soutěže nás tématicky zavedl „na úsvit českých dějin“ – do doby knížete Bořivoje a kněžny Ludmily, svatého Václava, do doby říše českých Boleslavů, prvních nedědičných českých králů i soupeření českých a moravských větví přemyslovského rodu.

Do soutěže se přihlásilo 14 studentů 3. – 6. ročníku. Ke kuriozitám letošního ročníku patří i to, že dva přihlášení studenti na konání školního kola pozapomněli. Podařilo se je objevit v hodinách matematiky a českého jazyka a soutěž nakonec absolvovali.

Školní kolo přineslo velice těsné výsledky v umístění na druhém až šestém místě.

	Jméno a příjmení	třída	body
1.	Jaroslav Novotný	4.B	59
2.	Daniel Kremser	5.B	51,5
3.-4.	Kristýna Menzelová	6.B	51
3.-4.	Ludmila Špoková	5.C	51
5.-6.	Tereza Vojkovská	5.C	50
5.-6.	Tereza Petrovská	6.B	50

Do krajského kola soutěže, které proběhne v lednu v Opavě, postupují studenti Jaroslav Novotný a Daniel Kremser. Všem studentům děkujeme za účast v náročném školním kole a vítězům přejeme hodně štěstí v Opavě.

Mgr. Martin Žamboch, Mgr. Eva Veselková



Naši studenti na krajské dějepisné soutěži v Opavě

V pátek 25. ledna 2013 proběhl v historické budově Slezské univerzity v Opavě 7. ročník středoškolské dějepisné soutěže pro studenty Moravskoslezského kraje. Této náročné soutěže, která nahrazuje neexistující dějepisnou olympiádu, se naši studenti zúčastňují již pravidelně. Mrazivého pátečního rána, kdy Slezskem dula studený severní vítr, dorazila do bílé Opavy naše malá skupinka tvořená vítězi školního kola Jaroslavem Novotným (4.B) a Danielem Kremserem (5.B).

K písemným úkolům zaměřeným na problematiku raných českých dějin doby knížecí nastoupilo 29 studentů včetně několika hostů z Olomouce a dokonce až z Prahy, kteří soutěžili mimo pořadí. Po ukončení první části soutěže navštívili studenti a jejich doprovod muzeologické pracoviště zaměřené na konzervátorství a restaurátorství. Zde se účastníci dověděli mnoho zajímavého o této práci, mohli vidět technicky dobře vybavená pracoviště včetně RTG a dalších přístrojů. Celé pracoviště bylo pozoruhodné i tím, že si zde takřka podávají ruce historie, muzeologie s chemií, fyzikou a také manuální zručností.



I když se našim zástupcům do finále postoupit nepodařilo a Jaroslav Novotný se umístil těsně pod postupovou hranicí, byla celá akce včetně exkurze pro nás velmi přínosná a zajímavá. Děkujeme našim studentům za dobrou reprezentaci naší školy a věřím, že se za rok do Opavy se studenty našeho gymnázia opět vypravíme.

Za PK dějepisu
Mgr. Martin Žamboch

Školní kolo dějepisné olympiády

Ve čtvrtek dne 8. listopadu 2012 proběhlo na naší škole školní kolo dějepisné olympiády. 42. ročník této dějepisné soutěže přinesl téma z oboru religionistiky – „Od pohanských zvyků ke křesťanským tradicím“. V testových úlohách se tak naši studenti mohli potkat nejen se starými slovanskými bohy, ale i s počátky křesťanství, křesťanskými svátky a tradicemi, barokními světcí, lidovými zvyky a pranostikami.

Pro velký zájem v řadách studentů prvního ročníku předcházela kolu školnímu i kola třídní. Školního kola se zúčastnilo 16 studentů prvního a 8 studentů druhého ročníku.

Výsledková listina školního kola:

	Jméno a příjmení, třída	Body
1.	Anna Kačmaříková, 2.C	64
2.	Veronika Bělešová, 1.C	61
3.	Cyril Novotný, 1.A	58

V okresním kole soutěže, které je plánováno na leden 2013, bude naši školu reprezentovat vítězka školního kola Anna Kačmaříková ze třídy 2.C. Předmětová komise dějepisu ji přeje hodně úspěchů.

Téměř všichni studenti odpověděli správně, kde se nalézá socha pohanského boha starých Slovanů Radegasta. Na jednom z vyšších vrcholů Těšínských Beskyd mezi horou Javorovým a obcí Morávkou nalezneme také dřevěnou sochu známého slovanského boha. Jakého, neprozradím. Určitě toto zajímavé místo navštivte.

Mgr. Martin Žamboch

Postup Anny Kačmaříkové do krajského kola dějepisné olympiády

V letošním roce probíhá již 42. ročník Dějepisné olympiády, tentokrát s názvem „**Od pohanských zvyků ke křesťanským tradicím**“. 29. ledna 2013 se na 11. ZŠ uskutečnilo okresní kolo, ve kterém naši školu reprezentovala vítězka školního kola Anna Kačmaříková ze třídy 2. C. Také s úkoly okresního kola si poradila velmi dobře a obsadila zde 2. místo s odstupem pouhého jednoho bodu za vítězkou. Toto umístění pro ni znamená také postup do krajského kola soutěže, které proběhne v březnu v Ostravě. Anižce gratulujeme a přejeme hodně zdaru v dalším kole.

Eva Veselková
PK dějepisu